

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, en mea. . . Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Al-
cante y Castellón, trim. . . Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. . . Ptas. 5,00
Extranjero, trimestre. . . Ptas. 10,00

Número del día: 5 céntimos.

Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntimos de pla. la línea.
En la 1.ª 6.ª 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos
oficiales y de corporaciones: una pla.
la línea.

Redacción y Administración
Mar. 65

EL EXCMO. SEÑOR
Don José Enrique Serrano Morales
en cumplimiento del segundo aniversario de su fallecimiento
Su vida y sobrinos agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

PÉRDIDA
Se ruega a la persona que se haya encontrado un resguardo de depósito de valores del Banco de España de Deuda Perpetua 4 por 100 Interior, de 12.500 ptas., a nombre de D. Juan Bautista Ripoll Estades, se sirva presentarlo Salvá, 10 y 12, entr., y se le dará una gratificación.

Asuntos del día

El Sr. Moret, con una obcecación verdaderamente lamentable, se empeña en agravar la situación política. Creíamos que abriría los ojos al sufrir los dolores de su caída; pero no sucede así. Se empeña en tenerlos cerrados y se agita en convulsiones nerviosas impropias de la serenidad de un hombre de gobierno.

Juan de Beón, el corresponsal en París de La Epoca, dice que el día de la crisis llegaron en copiosos telegramas expedidos desde Madrid por corresponsales espontáneos, y recibidos en las redacciones de varios periódicos, las sabrosas informaciones de la supuesta conjunción reaccionaria con el ministerio del Sr. Moret. En más de uno de esos telegramas, conteniendo, sin duda, con que la palabra había pasado las fronteras y era conocida hasta por los que ignoran el español, hablábase de camarillas palaciegas.

La vida madrileña

PARA «LAS PROVINCIAS»
El cambio de política y los dueños de hoteles, restaurantes y cervecerías.—Comisiones en Madrid.—Las comisiones de manos que reciben diariamente los ministros y el jefe del gobierno.—Días hermosos.—Los bárbaros en las calles.—La nueva generación madrileña.—Las pías de jóvenes.—Una sociedad para imponer la cultura a garrotazos.—Indiferencia de la Policía.—El Teatro Real.—Estreno de «Amores y amores» en la Princesa.—Lo sucedido en el banquete a D. Belisario Roldán.—Las exageraciones.—La oratoria española y el Sr. Roldán.—Lamentable espectáculo.

de más fondo y más brillante, forma que don Belisario, el Sr. Fidal, Alvarez (don Melquiades), Canalejas, Maura, Moret... Bien está que se haya agasajado al ilustre huésped, mercedor de todo género de consideraciones; también es de alabar que se favorezca cuanto signifique movimiento de confraternidad entre España y los países de América, donde se habla la lengua de Cervantes, pero las exageraciones son perjudiciales; porqué los maliciosos hacen comentarios, diciendo que algunos de aquí sacan las cosas de quicio, porque piensan en los intereses materiales de allá y en los suyos personales.

Los días continúan siendo hermosos, por lo cual los paseos están muy animados, y ayer, domingo de Piñata, hubo mucha gente en Recoletos y la Castellana. Por cierto que con motivo de la broma de arrojar confetti, se repitieron las escenas salvajes de los días de Carnaval, atropellando las pías de jóvenes rifeños a las mujeres.

Se está tolerando que la nueva generación siga un camino completamente distinto a la corteza, a la tolerancia, base de la verdadera libertad, y que viva en un ambiente grosero de guatecas de chicos cobardes. En los teatros, las pías de jóvenes se colocan en el pasillo, central de las butacas, comentando con insolencia la presencia de las mujeres, y al salir éstas, formados en apretadas filas en el vestibulo, les dicen groserías; se alejan y chillan cuando no les gusta una obra o les desagrada una artista; en las iglesias se colocan en grupos para hacer barbaridades; en las calles persiguen a las jóvenes que van solas y hablan como los carreteros más desvergonzados; en las cervecerías de moda entran con aires de perdonavidas, y últimamente han llegado hasta la infamia de cortar las trenzas a las muchachas que pasan por Recoletos los días de Carnaval.

El Teatro Real está en desgracia, pues el divo Anselmi, apenas llegó a Madrid, fué atacado por el aire del Guadarrama y sufre un enfriamiento que le impide deleitar a los abonados con su espléndida voz.

Se prepara el estreno de la ópera de Strauss, Salomé, pero ya se comenta el poco éxito que ha tenido en el Liceo de Barcelona, y muchos espectadores irán con este prejuicio a la representación.

Sea porque D. Belisario Roldán es un orador que necesita preparar detenidamente sus discursos, o por haberse impresionado desagradablemente con el espectáculo que dieron los que protestaban cuando fueron leídas las cartas en las que los Sres. Canalejas, Moret y Alvarez (D. Melquiades) se excusaban de asistir al banquete, el caso fué que la oración del distinguido argentino en el teatro de la Comedia, no correspondió a su fama.

La impresión personal del cronista es que se ha exagerado, como sucede frecuentemente y por desgracia en Madrid, el mérito oratorio del Sr. Roldán. En los actuales momentos, los españoles disponen de oradores

de más fondo y más brillante, forma que don Belisario, el Sr. Fidal, Alvarez (don Melquiades), Canalejas, Maura, Moret... Bien está que se haya agasajado al ilustre huésped, mercedor de todo género de consideraciones; también es de alabar que se favorezca cuanto signifique movimiento de confraternidad entre España y los países de América, donde se habla la lengua de Cervantes, pero las exageraciones son perjudiciales; porqué los maliciosos hacen comentarios, diciendo que algunos de aquí sacan las cosas de quicio, porque piensan en los intereses materiales de allá y en los suyos personales.

de más fondo y más brillante, forma que don Belisario, el Sr. Fidal, Alvarez (don Melquiades), Canalejas, Maura, Moret... Bien está que se haya agasajado al ilustre huésped, mercedor de todo género de consideraciones; también es de alabar que se favorezca cuanto signifique movimiento de confraternidad entre España y los países de América, donde se habla la lengua de Cervantes, pero las exageraciones son perjudiciales; porqué los maliciosos hacen comentarios, diciendo que algunos de aquí sacan las cosas de quicio, porque piensan en los intereses materiales de allá y en los suyos personales.

EL BACHILLER CARRASCO
Madrid 14 de febrero de 1910.

INTERMEZZO

Los últimos «pieles rojas»
Los temibles «pieles rojas» van a desaparecer pronto. Recientemente, y con ocasión de la muerte del inolvidable «Nube-Rojas», a los ochenta y seis años de edad, se habló de la decadencia de los Sioux. Ahora publican los periódicos otra interesante información relativa a los Louninis, que fueron la tribu más numerosa, más poderosa y más aguerriada del Noroeste de los Estados Unidos. Conviene advertir, además, que no se trata de una desaparición lenta, sino que en pocos años han muerto miles de hombres.

Real orden aclaratoria
Los depósitos colectivos
La Gaceta ha publicado el real orden, fecha 9 del actual, dictando varias aclaraciones al real decreto de 18 de enero último, sobre cuentas corrientes, depósitos y cajas de seguridad, indistintos y colectivos.

El nuevo capitán general de Valencia
Anteayer, como saben nuestros lectores, fué nombrado capitán general de esta región un militar distinguidísimo: el teniente general D. Luis Castellví y Villalonga, de larga y meritoria historia, en la que cuenta con fechas brillantísimas, recordatorias de los hechos memorables en que tomó parte.

La Junta de Obras del Puerto
La sesión de ayer
Comenzó a las cinco de la tarde, bajo la presidencia de D. Fausto Pérez. Los asuntos estaban desanimados. El secretario leyó el acta de la sesión, que fué aprobada por unanimidad, y seguidamente se entró en la orden del día.

«La Catedral de Valencia»
por JOSE SANCHIS SIVERA
Consta de 610 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS, y en todas las librerías.

La sesión de ayer
Comenzó a las cinco de la tarde, bajo la presidencia de D. Fausto Pérez. Los asuntos estaban desanimados. El secretario leyó el acta de la sesión, que fué aprobada por unanimidad, y seguidamente se entró en la orden del día.

MITIN CATÓLICO

Los católicos valencianos, cuyas muestras de fe son bien notorias, no podían permanecer indiferentes ante el movimiento que se observa en España en contra de las escuelas llamadas laicas y vienen a ocupar un lugar en el combate entablado contra ellas.

Los últimos «pieles rojas»
Los temibles «pieles rojas» van a desaparecer pronto. Recientemente, y con ocasión de la muerte del inolvidable «Nube-Rojas», a los ochenta y seis años de edad, se habló de la decadencia de los Sioux. Ahora publican los periódicos otra interesante información relativa a los Louninis, que fueron la tribu más numerosa, más poderosa y más aguerriada del Noroeste de los Estados Unidos. Conviene advertir, además, que no se trata de una desaparición lenta, sino que en pocos años han muerto miles de hombres.

Real orden aclaratoria
Los depósitos colectivos
La Gaceta ha publicado el real orden, fecha 9 del actual, dictando varias aclaraciones al real decreto de 18 de enero último, sobre cuentas corrientes, depósitos y cajas de seguridad, indistintos y colectivos.

El nuevo capitán general de Valencia
Anteayer, como saben nuestros lectores, fué nombrado capitán general de esta región un militar distinguidísimo: el teniente general D. Luis Castellví y Villalonga, de larga y meritoria historia, en la que cuenta con fechas brillantísimas, recordatorias de los hechos memorables en que tomó parte.

La Junta de Obras del Puerto
La sesión de ayer
Comenzó a las cinco de la tarde, bajo la presidencia de D. Fausto Pérez. Los asuntos estaban desanimados. El secretario leyó el acta de la sesión, que fué aprobada por unanimidad, y seguidamente se entró en la orden del día.

«La Catedral de Valencia»
por JOSE SANCHIS SIVERA
Consta de 610 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS, y en todas las librerías.

La sesión de ayer
Comenzó a las cinco de la tarde, bajo la presidencia de D. Fausto Pérez. Los asuntos estaban desanimados. El secretario leyó el acta de la sesión, que fué aprobada por unanimidad, y seguidamente se entró en la orden del día.

La Exposición Nacional de Valencia

La comisión de Festejos.—Globo cautivo.—Concurso Hípico.—Los premios.—Concurso de Aeroplanos.—Congresos y Asambleas.—Un telegrama del ministro de Gracia y Justicia.—Felicitación.—El cartel anunciador.

La comisión de Festejos.—Globo cautivo.—Concurso Hípico.—Los premios.—Concurso de Aeroplanos.—Congresos y Asambleas.—Un telegrama del ministro de Gracia y Justicia.—Felicitación.—El cartel anunciador.

La comisión de Festejos.—Globo cautivo.—Concurso Hípico.—Los premios.—Concurso de Aeroplanos.—Congresos y Asambleas.—Un telegrama del ministro de Gracia y Justicia.—Felicitación.—El cartel anunciador.

La comisión de Festejos.—Globo cautivo.—Concurso Hípico.—Los premios.—Concurso de Aeroplanos.—Congresos y Asambleas.—Un telegrama del ministro de Gracia y Justicia.—Felicitación.—El cartel anunciador.

La comisión de Festejos.—Globo cautivo.—Concurso Hípico.—Los premios.—Concurso de Aeroplanos.—Congresos y Asambleas.—Un telegrama del ministro de Gracia y Justicia.—Felicitación.—El cartel anunciador.

La comisión de Festejos.—Globo cautivo.—Concurso Hípico.—Los premios.—Concurso de Aeroplanos.—Congresos y Asambleas.—Un telegrama del ministro de Gracia y Justicia.—Felicitación.—El cartel anunciador.

La comisión de Festejos.—Globo cautivo.—Concurso Hípico.—Los premios.—Concurso de Aeroplanos.—Congresos y Asambleas.—Un telegrama del ministro de Gracia y Justicia.—Felicitación.—El cartel anunciador.

Del Extranjero

Noticias de Roma.
Roma.—En la Cámara de los diputados, contestando uno de los ministros a una pregunta hecha al gobierno, ha dado la más absoluta seguridad de que en todo sentido serán perfectamente respetadas las fronteras de Trípoli.

Noticias de Roma.
Roma.—En la Cámara de los diputados, contestando uno de los ministros a una pregunta hecha al gobierno, ha dado la más absoluta seguridad de que en todo sentido serán perfectamente respetadas las fronteras de Trípoli.

Noticias de Roma.
Roma.—En la Cámara de los diputados, contestando uno de los ministros a una pregunta hecha al gobierno, ha dado la más absoluta seguridad de que en todo sentido serán perfectamente respetadas las fronteras de Trípoli.

Noticias de Roma.
Roma.—En la Cámara de los diputados, contestando uno de los ministros a una pregunta hecha al gobierno, ha dado la más absoluta seguridad de que en todo sentido serán perfectamente respetadas las fronteras de Trípoli.

Noticias de Roma.
Roma.—En la Cámara de los diputados, contestando uno de los ministros a una pregunta hecha al gobierno, ha dado la más absoluta seguridad de que en todo sentido serán perfectamente respetadas las fronteras de Trípoli.

Noticias de Roma.
Roma.—En la Cámara de los diputados, contestando uno de los ministros a una pregunta hecha al gobierno, ha dado la más absoluta seguridad de que en todo sentido serán perfectamente respetadas las fronteras de Trípoli.

VALENCIA

No nos equivocamos cuando, al siguiente día de la pasada crisis ministerial, recordando una entrevista violenta entre los señores Alba y Canalejas, apuntamos la idea de que con el cambio de gobierno, recobraría su antiguo poderío D. Manuel Sapina.

Effectivamente, el veterano jefe del partido liberal vuelve, con todos los honores, a su preeminente puesto, y desde Madrid llegan órdenes de exterminio contra aquellos que se apartaron de su lado. Ha cambiado, pues, totalmente la política valenciana; mejor dicho, la situación de los elementos liberales que de algún tiempo a esta parte aspiraban a ejercer la hegemonía en nuestra provincia, y cuya división se encargó de ahondar el Sr. Moret con su funesta política.

Hace pocos días era el Sr. Testor el árbitro de la política liberal valenciana; hoy lo es el Sr. Sapina; mañana, ¿quién se atreverá a vaticinar lo que está reservado para dentro de unos días?

Los sapinistas, que especialmente desde la constitución de la Diputación provincial en 1.º de diciembre último, han pasado días de verdadera amargura, están archisatisfechos, y bien pueden estarlo, pues el soltar podían en sírtil tan repentinamente de la derecha a la izquierda de su partido. Verdad es que nadie sabe, a la hora presente, cuánto ocupen esos dos sitios de la política liberal: si el Sr. Moret el derecho, y el señor Canalejas el izquierdo, o viceversa.

Y este contenido se traduce en las prisas con que se arregla el nuevo escusado para las elecciones de diputados a Cortes. Del antiguo no queda casi ni el recuerdo; fue hecho trizas en cuanto el Sr. Canalejas subió al Poder.

No daremos una lista definitiva, pero sí podemos decir, por las noticias recogidas en los círculos políticos, que se dan como muy probables los siguientes candidatos:

Alcira, D. José J. Domínguez.
Sueca, D. Francisco Peris Mencheta.
Gandia, D. José Igual.
Enguera, D. Eduardo Legaria.
Albaida, D. José Estruch Chaffar.
Segundo, D. Ramón de Castro.
Játiva, D. Francisco Rubio.
Chiva, D. Francisco Escutia.
Reguera, D. Piedad García Barlanga.
Liria, D. Teodoro Izquierdo.
Valencia, D. José Puig Bonanat.

Chelva y Torrevieja se reservan a los conservadores, indicándose para el primero al Sr. Crespo Azoriza que lo representa en las Cortes actuales.

A D. Manuel Sapina se le hará senador por esta provincia, o en su defecto, se encasillará a su sobrino D. Manuel Lloris para uno de los distritos de la provincia de Alicante.

Por la anterior lista se ve que la izquierda contra los testos llega a los límites del encerramiento, pues no sólo se desencasilla a los señores marqueses de Castellón y conde de Berbedel, sino que ha quedado también sin puesto en la lista oficial D. Carlos Testor, a pesar de su categoría política, y hasta se ha entrado ya a saco en el distrito de Enguera, que tantos años representa en Cortes.

Es probable que la anterior lista sufra alteraciones, pues todavía hay aspirantes que no figuran en ella, y fuera fácil que se incluyese alguno de los actualmente desahuciosos.

—Hoy es esperado en Valencia el nuevo gobernador civil Sr. Moreno, quien se posionará inmediatamente del cargo.

—Ha producido muy buen efecto en Valencia un bando-allocución que el nuevo alcalde ha dirigido al vecindario, y que ayer fue fijado en los sitios de costumbre. Remarcamos en esta manifestación oficial el carácter popular que el Sr. Ibáñez Rizo pretende imprimir a su cargo, y anuncia, luego de saludar a la ciudad, que «las puertas de la alcaldía quedan en absoluto abiertas de par en par a todos los valencianos para que, sin intermediario alguno, puedan exponer personalmente la iniciativa, formular el consejo o denunciar los abusos en aras del amor que todos sentimos en pró de los intereses generales de la ciudad.»

—El alcalde visitó ayer a nuestro Director honorario el Sr. D. Teodoro Lorente y Olivares. Fue una atención que tuvo el que ha sido periodista con el decano de la prensa valenciana. Este la agradece mucho.

También visitó nuestra Redacción y las de todos los demás periódicos.

—Ayer marchó a Fuente la Higuera un delegado del gobernador para dar posesión al alcalde y concejales que fueron suspendidos por el Sr. Baamonde.

—El personal de las oficinas municipales se presentó al alcalde ayer mañana, felicitándolo por su nombramiento. El Sr. Ibáñez Rizo agradeció muy de veras la atención y tuvo frases amables para los empleados, ofreciéndoles como particular.

Entre las personas que le visitaron ayer figuran: el general Pereyra, los ex-alcaldes Sres. Montesinos Checa y Ordeig, los señores Sales y Martínez Bertomeu, el director de la Escuela de Bellas-Artes y el magistrado Sr. Gómez (D. Daniel).

—El Sr. Ibáñez Rizo dedicó buena parte de la mañana última en cambiar impresiones con el subinspector de Sanidad Sr. Barrera (por no haber acudido al Consistorio el inspector jefe de Sección Sr. Burguera, sobre el estado de las gestiones para instalar la Gota de Leche, y resulta de las averiguaciones practicadas que ya está construido el edificio en donde la Gota de Leche se ha de instalar, y hasta nombrado el personal, pero como quiera que esto no basta, sino que es necesario saber si existe consignación para su sostenimiento, ha ordenado al subinspector que recoja antecedentes y emita informe a la mayor brevedad, sobre ello.

—Hablando luego con los periodistas manifestó el Sr. Ibáñez Rizo que no se hace grandes ilusiones respecto del planteamiento de tan importante mejora. «No basta con esterilizar la leche; hay precisión de que esta leche sea buena. Y para que sea buena, se necesita elegir las vacas, tener personal idóneo para cuidarlas, dándoles el pienso adecuado, etc., etc. Todo esto ocurre con la institución que el Dr. Ulecia dirige en Madrid. Aquí, dentro de los medios de que el Ayuntamiento dispone, procuraremos acercarnos lo más posible al modelo.»

—Dicen de Barcelona que se ha establecido allí un servicio quincenal y fijo de vapores que partirán de aquel puerto con escalas en Valencia, Melilla, Alhucemas y transbordo en los demás puertos españoles de África, conduciendo correspondencia oficial, todo el material de guerra y efectos que el Estado envíe a las posesiones africanas, trasladando el personal que con carácter oficial se dirija a aquellos puntos.

16 de cada mes, a las dos de la tarde; de Valencia para Melilla, el 3 y 19; de Melilla para Alhucemas, el 6 y 22; de Alhucemas para Melilla, los días 8 y 24; de Melilla para Valencia, el 10 y 26; y de Valencia para Barcelona, el 12 y 28.

—Hoy marchará a Madrid el señor obispo de Tuy D. Valeriano Menéndez Conde. Ayer hizo su visita de despedida al señor arzobispo Dr. Guisasa.

—Han sido agraciados por S. M. el Rey con la gran cruz del Mérito Agrícola, nuestros distinguidos amigos D. Manuel Irazo Benedito y D. Manuel Lassala Eno, presidentes actual y último, respectivamente, de la Federación Agraria de Levante.

—Esta distinción de que han sido objeto los Sres. Irazo y Lassala, es una prueba de la simpatía con que el Monarca y el gobierno ven la labor de la Federación en favor de la Agricultura.

La prensa de Madrid dice que estas recompensas ensalzan a los agraciados y a los que las proponen, y que el Rey, si firmara, tuvo frases de alta consideración para los señores Irazo y Lassala, a quienes por nuestra parte enviamos la más cordial enhorabuena, haciendo nuestras las frases de los colegas de la Corte.

—Dicen de Sevilla que ha marchado a Sueca el nuevo alcalde de dicha ciudad, D. Pedro Serreno, que se encontraba allí.

—Tomará posesión del cargo hoy, a las nueve de la noche.

—Una comisión de floristas visitó ayer al alcalde para protestar de que se les exija el pago del arbitrio sobre los puestos de venta en el paseo de la Glorieta, que muy pocas han ocupado.

—Terminada la vista del proceso instaurado contra el Dr. Moliner, y de la que damos cuenta en otro lugar, los estudiantes, al ser absuelto por haber retirado la acusación el ministerio público, le prodigaron una cariñosa ovación. El Dr. Moliner les obsequió luego espléndidamente en el Café del Siglo, alentándoles para que Valencia inaugure cuanto antes un monumento que inmortalice la gloriosa muerte del cabo Novat.

—Antes de separarse los escolares acordaron por unanimidad dirigir el siguiente telegrama al ministro de Instrucción pública señor conde de Romanones:

«En vista resultado proceso criminal seguido Dr. Moliner retirando fiscal acusación, los estudiantes en masa congregateos Audiencia y reunidos Asamblea, acuerdan unánimemente rogar a Vucencia como reparación hasta derivada de aquel resultado, reposición de cátedra Dr. Moliner.—Leyes, Zópatar, Medicina, Malbosson, Ciencias, Hernández, Titosoffa, Burriel, Normal, Mús; Comercio, González, Industrias, Soler; Instituto, Cencillo.»

—La Cámara de Comercio de esta ciudad, cumplida con gusto el patriótico deber de procurar por todos los medios la mayor y mejor concurrencia de productos de la industria española en el Pabellón de España, que se prepara en la Exposición Internacional de Buenos-Aires, participa a los industriales de esta provincia que la exhibición de sus productos en el mencionado Pabellón, o sea en aquella Exposición oficial, es puramente gratuita, no teniendo que pagar nada por el local, derechos de Aduana ni otro concepto alguno, habiendo de abonar sólo el flete marítimo, en el caso de que las Compañías de vapores no accedieran al pedido que se le hizo para que este servicio fuera gratuito.

Al propio tiempo encarece se impida la mayor actividad a los trabajos para el envío de los productos en excelentes condiciones de embalaje y de envase vistoso de lujo y buen gusto, que deberán llegar precisamente antes del mes de mayo a la capital de la República Argentina.

—Ayer lefué conferida la distinción canónica del curato de Castellón del Duc (Albaida), al presbítero D. Francisco Abriñes Ampla, presentado por la señora marquesa de Gandía, que tiene el patronato sobre aquél.

—El señor marqués de Vignolo, príncipe de Cos, caballero del Santo Sepulcro, ha solicitado su ingreso en el Capítulo de dicha Orden en esta ciudad, siendo admitido, por acuerdo que se tomó en la sesión celebrada anteaer.

También se dió cuenta de la dimisión, por traslado de residencia, presentada por el secretario D. Carlos de Odrizola y de Alvarado, acordándose que desempeñe interinamente la secretaría del Capítulo D. Eduardo Sanchis Tarazona.

—En el tren correo de Madrid llegaron ayer el señor conde de Triguera y D. Estanislao Alberola, y en el de Barcelona D. Eugenio Izquierdo, el señor barón de Vallvert y don Vicente Calabug Carra. En el expreso de la misma línea salieron el ingeniero D. José de Buenaga y D. Juan Igual, y en el rápido de Madrid la familia del ex gobernador civil Sr. Baamonde, D. Tomás Monterde, el Dr. D. Rafael Mollá y D. José María Albifiana Sanz.

—El juez de instrucción de Carlet, D. Eduardo Alonso y Alonso, ha sido ascendido, pasando a Dolores (Alicante). Durante los cinco años que ha desempeñado su cargo en Carlet, supo captarse generales simpatías, por lo que su marcha ha sido muy sentida.

—Ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos al secretario de Sala de esta Audiencia D. José Cisneros Aguilar, que se halla gravemente enfermo. Hacemos fervientes votos por que Dios mejore sus horas.

—La comisión de Ensanche se reunió ayer tarde, acordando proponer al Ayuntamiento se lleven a efecto varias expropiaciones de edificios de las calles del Padre Tosca y Juan de Mena, y se concedan licencias de construcción.

—Ha sido nombrado delegado regio de primera enseñanza de Valencia nuestro estimado amigo D. Gil Roger Vázquez, quien además de ostentar en su hoja de servicios el haber sido secretario de la Universidad, diputado provincial y a Cortes y gobernador civil, es hombre muy culto y digno por todos conceptos de ocupar el importante cargo para el que ha sido designado.

A las muchas felicitaciones que ha recibido el Sr. Roger, una la nuestra muy cordial.

—A medida que van apareciendo novelas dentíficas, va resultando más y más el imponderable mérito del Licor del Polo. El importantísimo aumento de las ventas del gran dentífrico nacional evidencianlo notoriamente.

—La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

—El cabello blanco envejece; para qué parecer viejos? Usad La Flor de Oro y tendréis el cabello negro, lustroso y abundante. Esta tintura no contiene nitrato de plata.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

—Una comisión de la junta directiva de la Sociedad Hotelera visitó ayer tarde el nuevo edificio de la Asociación Valenciana de Caridad, sito en la calle del Quilibrado, dándose, al marchar, un donativo de 80 pesetas.

—Hemos recibido de don T. D. dos pesetas: una para la calle las Tenerías, núm. 16, porche, y otra para la calle B-sja, núm. 9, 4.º piso. Dámolas las gracias en nombre de los pobres lavadores.

—Definitivamente el próximo jueves se inaugurará el gabinete Foto-cinematográfico «Corpi» (película con retrato animado) plaza de Mariano Benlliure, 6 y 7.

—Todo niño alimentado con «Nesfarina» posee una sólida garantía de su futura robustez y vida sana.

—Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

CRÓNICA RELIGIOSA

En los oficios divinos que se celebrarán hoy en la Basílica Metropolitana, como segundo miércoles de Cuaresma, ocupará la Sagrada Cátedra el P. Calasanz Rabaza, cuasernero de la parroquia de San Andrés.

CRÓNICA MORTUORIA

Ayer mañana, a las once, se verificó el triste acto de conducir a la última morada el cadáver de la respetabilísima señora doña Josefa Garin Juan, de cuyo fallecimiento dimos ayer cuenta. Fué una sentida manifestación de recuerdo a la memoria de la finada, y de aprecio y consideración a su distinguida familia. Figuraban en el fúnebre cortejo los colonos de la casa, una sección de asiladas de las Hermandades de los Pobres, otra del Colegio de San Vicente Ferrer y el clero parroquial de la Santísima Cruz. Presidieron el duelo el presbítero D. Antonio Beltrán, D. Antonio Peris Benloch y D. Matías Benloch.

A las hijas é hijo político de la finada reteramos la expresión más sentida de nuestro pésame, deseándoles la necesaria resignación para sobrelevar tan sensible pérdida.

TRIBUNALES

En la Audiencia continuó ayer la vista de la causa seguida contra el Dr. Moliner por el supuesto delito de desorden público, según ayer relatamos. Terminadas las pruebas, el teniente fiscal D. Crisanto Posadas retiró la acusación. Esta resolución produjo gran entusiasmo entre el elemento estudiantil, que llenaba el Salón Dorado donde se celebró la vista. Tanto el Dr. Moliner como su defensor el Sr. Ibáñez Rizo fueron muy felicitados.

También se vieron ayer en la Audiencia: una causa por amenazas é injurias, otra por hurto, otra por disparo frustrado y otra por robo, actuando como letrados defensores don Isidoro Casañas, D. Francisco Soto Bordes y D. Juan Bort.

—En la Sala de lo civil informaron D. José Barberá Falcó y D. Aurelio Blasco Grales.

—La Sala de gobierno de esta Audiencia ha declarado vacantes los siguientes cargos: Jueces municipales de Segundo y Silla, jueces municipales suplentes de Casas Bajas, distrito de San Vicente (Valencia), Mogenet, Canals, Benguacil, Onteniente, Llosa del Obispo y Silla, y fiscales municipales de Benitayó de Valldigna, Torrebaja, Turis y Bobaitte, y fiscal municipal suplente de Benitayó de Espioca.

ESCOLARIS

En la Escuela Normal de Maestros dió ayer comienzo el ejercicio práctico de las oposiciones a las escuelas elementales de niñas.

NOTAS DE SPORT

La Real Sociedad de Tiro de Pichón, celebrará tirada extraordinaria esta tarde, a las dos y media.

—Ayer comenzó la veda, y por consiguiente quedan prohibidas la circulación y venta de perdices y otros animales comprendidos en dicha disposición, encaminada a proteger la cría y reproducción de las especies que aquella comprende.

Circuitos y Sociedades

Hoy comenzará en la Casa del Pueblo el curso libre de Historia literaria, a cargo del profesor D. Fermín Semper Soto, versando la primera lección sobre el siguiente tema: «Notiones preliminares imprescindibles para empezar el estudio de la Historia literaria.»

Mañana, a las seis y media de la tarde, disertará en el Ateneo Científico Social Valenciano (P. Mirasol, 2) el Dr. D. José Mur Sancho, catedrático de Sociología de esta Universidad Pontificia. El acto será público.

TEATROS

Ante un público distinguido se celebró ayer la primera matiné de moda, representándose la obra de Escalante, Una sagra de castañola, que obtuvo una brillantísima interpretación, sobresaliendo en gran manera Manolo Lorens, para quien no pasan años cuando interpreta el teatro valenciano. La señora Brá hura una verdadera creación de su difícil y simpático papel, como asimismo el distinguido actor Sr. Tamarit. Con estos artistas no decaerá nunca el teatro regional.

Los demás artistas contribuyeron al buen conjunto de la obra.

Hoy, a las 6 1/2, se celebrará la tercera matiné del teatro regional. Primeramente se representarán los juguetes de Ferrando y Millán, respectivamente, El dicharachero y El ratón al vin; a continuación se exhibirán hermosos cuadros disolventes de la casa Ripoll, Mutatis terminis lo la matiné con el juguete «Fora baix.»

Por la noche, a las nueve en punto, quinta representación de la obra de Sarcou El drama de los venenos, que cada día es más celebrada por el lujo y profusión con que se presenta en escens.

MARINA

Mañana debutará la compañía de zarzuela que bajo la dirección del primer actor don Patricio León y el maestro Vicente Peidr ha actuado hasta hace poco en el teatro de Rufaza.

Las obras elegidas para el debut son tres estrenos en este teatro: El estuche de monerius, El diablo con falsos y Los hombres alegres. Es seguro, pues, que el teatro se llenará por completo.

La empresa no ha reparado en medios, y sin duda, el público responderá a este sacrificio, llenando el teatro todas las noches, ya

que no siempre se tiene la ocasión de ver en la Marina artistas de tanto mérito.

Cura La Tos.

No hay nada que iguale a la Emulsión Angier para la tos, la bronquitis, la tisis y todas las afecciones pulmonares. Por sus singulares efectos calmantes y curativos, corta la tos, aplaca la irritación y la inflamación, y facilita la respiración, mejorando el apetito, ayuda la digestión y da fuerzas. La Emulsión Angier es agradable al paladar y sienta perfectamente a los estómagos delicados.

EMULSION ANGIER

(Patricio con Hipofosfito de Cal y Sosa.)

«No Tiene Rival para la Tos.»

20, Portland Square, Bristol, Inglaterra. Muy pocos médicos hacen unos años el médico me recomendaron que tomara la Emulsión Angier para una tos molesta. El resultado fué tan satisfactorio que me tomé más. Los nerviosos sin falta yo concentré más que la lengua para bajar y los ruidos. Debido a tener que trabajar a la incompleta se partieron los huesos, suscitándose, por respiración, y el único remedio que me sirvió para guardarme la salud es la Emulsión Angier.

Formada por: ANGIER, C. TAYLOR. De venta en todas las farmacias y droguerías. Agentes exclusivos para España: Sres. Foyó y Giménez, Calle Goya, 4, 1.º, Barcelona. THE ANGIER COMPANY, Ltd., Londres, Inglaterra.

CRÓNICA DE SUCESOS

Ayer tarde se dió cuenta el juzgado de guardia de que se había intentado realizar un robo por la mañana a primera hora en la Carrera del Río, trase de cinco (Pineda), domicilio de Vicente Planells Sabater, quien, como toda su familia, se hallaba durmiendo. Dicho señor, sobre las tres de la madrugada, despertó sobresaltado por haber percibido ruidos extraños en la casa, y al levantarse del lecho se encontró con un empujamiento que amenazado con un pañal, le impidió salir. Vicente Planells hubo de luchar con el empujador durante un rato para defenderse, pero en aquellos instantes otro sujeto, que iba también empujando, penetró en la casa, se le quitó el lecho donde se hallaba la esposa de Planells y trató de amordazarla. Los espantos demandaron auxilio a grandes voces, no tardando en acudir algunos vecinos que pusieron en fuga a los forajidos. El suceso produjo gran alarma en todo aquel vecindario.

La Guardia civil de aquel puesto detuvo más tarde, como presuntos autores, a tres individuos que fueron puestos a disposición del juzgado.

En la casa de Socorro del Puerto está auxiliada ayer tarde una niña de seis años, llamada Elena A. Rosario, la cual, a causa de una caída, sufrió una fuerte conmoción cerebral. El juzgado de Pueblo Nuevo del Mar instruyó diligencias.

El juzgado del Mercado que instruye diligencias acerca del crimen perpetrado el sábado último en la Carrera de San Luis, ordenó que se practicara un careo entre los testigos y el detenido. No se sabe lo que resultó de esta diligencia. En la declaración del citado acusado manifestando que él quien le tiró al Gij, pero que lo hizo en defensa propia, añadiendo algunos datos, que si se comprueban, tal vez citen los cargos que pesan sobre él.

Los siete detenidos que hablan en la cárcel fueron puestos en libertad.

SALON ESLAVA

Fusiones para hoy. A las 5 1/2 y a las 10 en punto.—Secciones especiales. LOS BOMBONES.

DE LA REGION

En la partida de las Cuevas se ha cometido un asesinato. Cruzaba por dicha partida un vecino de Dos-Aguas, llamado Salvador Carrion Mater, de 35 años, cuando le salió al encuentro un desconocido. No se sabe lo que ocurrió, aunque se supone el de desconocido intentó robar al transeúnte, a lo que se resistió éste, y entonces aquél lo mató barbaramente para consumir su propósito, dándose luego a la fuga.

En cuanto el alcalde de Millares tuvo noticia de lo ocurrido puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil, sellando seguidamente los guardias Leocadio Cano Serrano y Fermín Sáez Malfas, quienes comenzaron a practicar averiguaciones, logrando saber que el matador era un vecino de Bobaitte, llamado Miguel Ruiz García, de 62 años. Telegráficamente se comunicaron órdenes para la busca y captura del criminal, lo que consiguió la Benemérita del puesto de Navarres, en cuyo pueblo se había refugiado el asesino. El muerto era persona de honradísimos antecedentes, y su muerte violenta produjo gran indignación en el vecindario de Dos-Aguas.

CABALLOS COJOS

Curación rápida y segura de las Escostosis, ó Turberias, en los Corvasas, Formas, Esparvanos, Sobranchos, Refuzeros, Moletas y Vejigones, etc., por el UNGÜENTO ROJO MERÉ

Preparado por D. P. MERÉ DE CHANTILLY, en Orleans (Francia) Uña de la casa de Farmacia, Productos, 10, 11 y 12, de la calle de San Sebastián, PUEBLOS GRATIS AL QUE LOS PIDA.

Diario de Avisos

Sociedad de aguas minero medicinales «La Salud», de Oriente.—El Consejo de administración de esta Sociedad, en vista de que no pudo celebrarse la junta convocada para ayer, el día 2 de febrero, por no haberse reunido el número de acciones señalado en el artículo 31 de los Estatutos, por segunda convocatoria y para tratar los mismos asuntos, anuncia junta general extraordinaria para el día veintidós del mes actual, a las cuatro horas, en el domicilio social.

Onteniente 16 febrero 1910.—El vicepresidente, Gonzalo Mompó.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 6 1/2 de la tarde. Gran Matinée.—Teatro regional.—El dicharachero.—Retratos al viu.—Cuadros disolventes.—Fora baix.

A las 9 3/4 de la noche.—Quinta representación de 21 dramas de los venenos.

TEATRO DE APOLO.—A las 9 de la noche.—La vida alegre.—La alegría del batallón.

SALON ESLAVA (Pl. y Margal, 21).—A las 5 1/2 de la tarde y a las 10 de la noche.—Secciones especiales.—Ora.—Los bombones.

JAI-ALAI (Frontón valenciano).—Mañana jueves, a las tres y media de la tarde, gran partido de pelota a cesta, entre los aficionados pelotaris Rocha y Altamira (rojos), contra Chiquito de Biarritz, Blanco y Borstajug (azules).—El partido será a 50 tantos, sacando los primeros del cuadro 7 y 12, y los segundos del 8.

PORTERIA

La desea un matrimonio sin hijos, con inmediatos antecedentes. Razón en la Administración de este periódico.

DON PEDRO SANCHEZ LLOP. En cumplimiento del segundo año de su fallecimiento. Sus hijos suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos, de lo que quedarán agradecidos.

¡Pero qué pálida está usted, señora! ¿Dónde está aquel brillo de sus hermosos ojos?—¡Amigo mío, si sólo fuera eso! Apenas si como nada y estoy siempre triste...—Por que, entonces, no prueba usted! con el Jarabé de Viro de Hemoglobina Desclieux? Verá usted que pronto desaparecerá esa anemia y esa neurastenia.

ENFERMEDADES NERVIOSAS. JARABE HENRY MURE. En cumplimiento del segundo año de su fallecimiento.

Frontón Jai-Alai

Gran partido de pelota para el jueves 17, a las tres y media de la tarde, entre los jugadores pelotaris Rocha y Altamira, rojos contra Chiquito de Biarritz, Blanco y Borstajug, azules.

A 50 tantos, sacando los primeros del 7 y 12, y los segundos del 8. Precios de las localidades. Palcos con seis entradas, 10 pts.; Sillas de cancha, 1; Tendido, 0'50 y General, 0'30.

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0. Defunciones: Elisa Parraoch Pastor, de 68 años; Moret, 10, de hepáticos.

Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 4. Defunciones: Vicente Ramos Arzau, de 41 años, Corset, 49, de lesión orgánica del corazón. Feliciano Martínez Canals, de 26 años, Pl. y Margal, 29, de infección purulenta. Josefa López Coscollá, de 67 años, Colón, 34, de lesión orgánica del corazón. Vicente Alcañiz Camps, de 18 años, Germanías, 17, de uremia. Juan Blanco Muñoz, de 41 años, Xerem, 1, de neoplasia.

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 2. Defunciones: Manuel Tercel Benetti, de 45 años, camino Real de Madrid, trase 2, de eclamancia.—Mánel Pérez Escalante, de 20 años, Ribera, 2, de gripe.—Aurelio Soledad Navarro Gaya, de siete meses, San Clemente, 2, de enteritis. Josefa Salas Valero, de 31 años, Palomar, 6, de vejel.—Agustina Barba Ferrer, de 36 días, Inclusa, de insuficiencia de desarrollo orgánico.—José Sáez Vives, de 4 meses y medio, Inclusa, de sífilis infantil.—Josefa Ferragut Oñitrona, de 84 años, Hospital provincial, de neumonía hipostática.—Vicente Marqués Esteve, de 78 años, Hospital provincial, de bronconeumonía.—Gonzalo Polo Clemente, de 50 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar.—José Codina, Clemente, de 50 años, Hospital provincial, de bronco neumonía.—Felisa Valero López, de 70 años, Hospital provincial, de cáncer del útero.—Dolores Eugenio Llorca, de 70 años, Hospital provincial, de bronco-neumonía.—Matías Romeve Garcia, de 65 años, Hospital provincial, de miocarditis crónica.—Fernando España Blanco, de 72 años, Manicome, de bronco-neumonía gripal.—Vicente Zopater Fuster, de 27 años, Troya, 10, de meningitis aguda.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 1. Defunciones: Luis María López Solano, de 46 años, Sagrado del Salvador, 8, de bronco-neumonía.

Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 16.—Defunciones, 22.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santa Juliana, virgen y mártir.—El día 6 de febrero, San Rufino de Písafor, con rito doble, color blanco y conmemoración de la f. ría.

SANTOS DE MAÑANA.—San Silvano, obispo. QUARENTA HORAS.—Continúa en la parroquia de la Santísima O. n. z. Se desahó a las siete de la mañana, y se reanuda a las cinco y media de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno del Santísimo Sacramento. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia

A las nueve de la mañana. Barómetro, 761'4; termómetro, 9'6; humedad, 63; dirección del viento, NO; fuerza del viento, calma; estado del cielo, cubierto.

A las tres de la tarde. Barómetro, 761'0; termómetro, 18'0; humedad, 70; dirección del viento, O; fuerza del viento, calma; estado del cielo, cubierto.

Desde las tres de la tarde anterior. Temperatura máxima al sol, 15'0.—Máxima a la sombra, 12'2.—Mínima a la sombra, 5'0.—Mínimo al reflector, 2'9.—Evaporación en milímetros, 1'6.—Lluvia en milímetros, 0'2.—Velocidad del viento en kilómetros, 81.

Observaciones astronómicas de hoy. El sol sale a las 6 horas y 53 minutos, y se pone a las 6' 12' y 44 minutos de la mañana y a las 12' 10' de la noche.

Diario de Avisos

Sociedad de aguas minero medicinales «La Salud», de Oriente.—El Consejo de administración de esta Sociedad, en vista de que no pudo celebrarse la junta convocada para ayer, el día 2 de febrero, por no haberse reunido el número de acciones señalado en el artículo 31 de los Estatutos, por segunda convocatoria y para tratar los mismos asuntos, anuncia junta general extraordinaria para el día veintidós del mes actual, a las cuatro horas, en el domicilio social.

Onteniente 16 febrero 1910.—El vicepresidente, Gonzalo Mompó.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 6 1/2 de la tarde. Gran Matinée.—

Telegrafías y Telexnotas DE LA TARDE

Madrid 15, a las 1:30 tarde. La "Gaceta" Publica los nombramientos de D. Santiago Ramón y Cajal para ser profesor vitalicio, y los de los gobernadores y antepuestos. Asimismo inserta las firmas de Guerra y Hacienda conocidas. Una real orden del ministerio de Fomento prorrogando hasta el 15 de abril próximo el plazo para tomar parte en las oposiciones a las escribanías vacantes en el territorio de la Audiencia de esta Corte. Otra anulando varios billetes de la Lotería Nacional perdidos, correspondientes al sorteo que se ha verificado hoy. Ampliando, como gracia especial, la convocatoria para proveer varias plazas de auxiliares femeninos en el cuerpo de Telegrafos.

Disposiciones de Guerra El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta las siguientes: La firma de ayer ya conocida. Concediendo al teniente coronel Sr. Cavalcanti la cruz de segunda clase de San Fernando. Anunciando una vacante de profesor auxiliar de las clases de Topografía y Nociones de electricidad y Dibujo topográfico en la Escuela Superior de Guerra. Las bases para el concurso de ingreso en las Academias militares, que se verificará el 15 de mayo próximo.

Consejo de ministros Se han reunido los ministros en la Presidencia a las cinco de la tarde, continuando reunidos a la hora en que telefonó. El Sr. Cobian nos ha dicho que, de conformidad con el acuerdo del último Consejo, mañana firmará la real orden pidiendo a sus compañeros de gabinete un avance del Presupuesto.

El de Fomento lleva la modificación del plan de estudios en la Escuela de Ingenieros de Caminos. El de Gracia y Justicia dará cuenta del proyecto de decreto concediendo indulto por delitos políticos y por los sucesos de Barcelona. El de Marina sólo presentará asuntos de trámite.

El de Estado nos dijo que había recibido la visita del embajador marroquí y que le había saludado. Ignoraba la fecha de la conferencia. Dependía de una consulta que ha de evacuar el sultán.

El Sr. Canalejas llegó el último. Había estado visitando a los embajadores y al Nuncio de Su Santidad. También confirió con el Sr. Dato acerca de la prisión del Sr. Pignatelli. Por último, nos dijo que había visitado al gobernador civil y a las autoridades militares, y que mañana visitará al cuerpo diplomático.

Se concede importancia a la entrevista que celebrará con M. Revoll. El Sr. Canalejas ha dirigido una circular a los gobernadores, ordenándoles prohiban en absoluto el juego, bajo su responsabilidad personal.

De Hacienda Hoy ha visitado al Sr. Cobian comisionado de la Compañía Arrendataria y de las Clases pasivas. Esta mañana se posesionó de la subsecretaría el Sr. Riu. Le ha dado la posesión el subsecretario saliente Sr. Lavina.

Desmintiendo noticias Un periódico desmiente la noticia de que D. Amós Salvador haya escrito una carta al Sr. Canalejas adhiriéndose a su política. Añade el periódico anónimo que el mismo Sr. Canalejas desmiente el supuesto. Es cierto que recibió una carta de D. Amós Salvador, pero en ella se limitaba a hacerle observaciones concretas y patrióticas. D. Amós Salvador continúa, por lo tanto, al lado del Sr. Moré. El mismo periódico desmiente que el señor Luque haya hecho ninguna manifestación política desde que abandonó la carrera de Guerra.

Visita a los cuarteles Ha producido buen efecto la visita que el Sr. Canalejas ha hecho a los cuarteles de Madrid para enterarse personalmente de las reformas que hay que introducir en ellos para ponerlos en armonía con las necesidades modernas.

La combinación diplomática Parece que el gobierno tardará algún tiempo en ultimar la combinación de cargos diplomáticos. Es inexacto, por lo tanto, que haya sido firmado el decreto nombrando a D. Amalio Gimeno embajador de España en el Vaticano.

Proyectos en Marina El Sr. Arias Miranda se propone visitar dentro de algún tiempo, cuando se halle penetrado de los asuntos de su departamento, los arsenales. Ha comenzado ya el ministro el estudio del presupuesto de su departamento. Los periodistas le hemos interrogado acerca de si era cierto que se proponía crear el almirantazgo. Nos ha dicho que no había nada de eso, y que lo único que sabe es que los marinos trabajan en ese sentido.

Obreros democratas Una comisión de obreros democratas ha felicitado al Sr. Canalejas por su elevación al Poder y por el discurso que pronunció ayer en el Instituto de Reformas Sociales.

Indulto general Esta mañana conferenciaron los señores Canalejas, Ruiz Velarino, Aznar y ex-gobernador civil de Barcelona, Suárez Inclán, tratando del indulto por delitos políticos y por los sucesos de Barcelona. Se acordó en principio su concesión.

En Gobernación Esta mañana han cumplimentado al señor Merino los Sres. Eguillor, López Muñoz y Martín Rosales, caracterizados moretistas estos dos últimos.

A la Argentina El ministro de Marina nos ha confirmado que el Sr. Auñón irá a la Argentina formando parte de la comisión que representará a España en las fiestas centenarias de la Independencia de aquella República.

Lo de las entrevistas Le hemos preguntado al Sr. Canalejas si sabía algo oficialmente de las entrevistas celebradas por Moré con Montero Ríos y de las que se conocen distintas versiones. Nos ha contestado el Sr. Canalejas:—Sólo conozco aquello que publican los periódicos, y respecto sus informaciones. Particular y oficialmente yo no sé nada. Me limito a seguir cumpliendo con mi deber.

La embajada mora

El ministro de Estado recibió a las doce del día en su departamento a la embajada mora. Devolvió la visita a las tres de la tarde. El embajador le dio cuenta de haber recibido una nueva Nota del Hadid.

La ópera "Salomé"

Los periódicos dedican grandes elogios a la propiedad con que va estreñer la ópera "Salomé", cuyo ensayo general verificóse anoche en el Teatro Real. Dirigirá la orquesta el maestro Rabi, y el maestro Giannelli llevará desde la concha del apuntador la dirección de los cantantes.

Banquete

El alcalde de Madrid Sr. Francos Rodríguez obsequia hoy con un banquete a los señores que se encuentran en la Corte estos días.

El viaje de los Reyes

Sevilla.—Llegaron sin novedad los Reyes a esta capital. En la estación las autoridades, representantes políticos, incluso de los amigos del Sr. Rodríguez de la Borbolla, y numerosísimo público. Al apearse del vagón SS. MM. fueron saludados con vivas y aclamaciones. Mientras el Rey revisaba la compañía de infantería que tributo honores, plenos en marcha la comitiva, en la que figuraban los príncipes e infantes.

En un carruaje siguieron el Rey, la Reina y su augusto hermano. Fueron aclamados durante el trayecto.

Luego se ha verificado la recepción en Palacio, que ha estado brillantísima. Han asistido autoridades, representantes de corporaciones oficiales y distinguidas familias. Los Reyes han estado amabilísimos con todos. La Reina y su hermano el príncipe de Battenberg pasearon por las orillas del Guadalquivir.

El sábado llegará el marqués de Viana para acompañar al Rey en su viaje a Moratalla.

El dirigible "España"

San Sebastián.—El dirigible "España" continúa realizando experiencias sobre Pau. Créese que el jueves pasará por aquí con dirección a Madrid.

El Raisuli

Tánger.—Desmintiendo los rumores sobre el supuesto envenenamiento del Raisuli.

De la NOCHE

Madrid 15, a las 10:15 noche.

Sobre la jefatura de Moré

Diario Universal publica hoy un suelto explicando cuál es la actitud del Sr. Moré y el alcance de las recientes entrevistas con el Sr. Montero Ríos.

Según noticias, estuvo el Sr. Moré hace dos días a visitar al Sr. Montero Ríos para manifestarle que en vista de las circunstancias que habían concurrido en la última crisis, entendía que no podía seguir ostentando la jefatura del partido liberal, y que puesto que el Sr. Montero había recibido dicha alta investidura, ante el despojarse de ella, rogándole asumiese nuevamente la dirección de las fuerzas liberales.

El Sr. Moré se negó desde luego a aceptar el ofrecimiento que se le hacía, recordando lo ocurrido en la anterior situación liberal, y le hizo ver al Sr. Moré que debía continuar como jefe del partido, a pesar de que hubiese otra persona al frente del gobierno.

Occupado de la gravísima trascendencia que la división de las fuerzas liberales podría tener en estos momentos, insistió el Sr. Moré en la necesidad de que mantuviese las mejores relaciones con el actual gobierno.

Ayer visitó el Sr. Moré al Sr. Moré, celebrando ambos una detenida conferencia, ignorándose de qué trataran, pero dio origen a los rumores de conciliación que circularon anoche.

Esta tarde repitió el Sr. Moré la visita, con objeto de continuar sus gestiones, y parece que salió de casa del Sr. Moré gratamente impresionado de la conferencia, y se anuncia que el primero recibirá a varios ex-ministros del anterior gabinete, con el fin de comunicarle lo acordado, dejando para mañana o pasado el conferenciación con el jefe del gobierno, con la esperanza de que han de suavizarse asperezas, y de que todo quedará al fin satisfactoriamente resuelto.

Los cambios de ayer

Ayer se cotizaron: Los francos, a 6'80. Las libras, a 26'00.

El ingreso en las Academias militares

Hoy publica el Diario oficial del ministerio de la Guerra una real orden referente a la convocatoria para el ingreso en las Academias militares. En todas ellas darán comienzo los exámenes de ingreso, según se ha dispuesto, el día 15 de mayo próximo, y el número de plazas será el que se ha fijado ya hace días y que comunicó.

Además de las plazas señaladas entrarán fuera de número los aspirantes aprobados a quienes no correspondía plaza por la calificación obtenida y se hallen comprendidos en el real decreto de 21 de agosto de 1909.

De igual derecho disfrutarán los hijos de militar o marino que hayan sido condecorados con la cruz de San Fernando, obtenida en virtud de juicio contradictorio, con arreglo a la ley de 18 de mayo de 1882, siempre que la concesión se haya hecho con anterioridad a la fecha del expresado real decreto.

Propósitos del gobierno

En los círculos políticos es objeto de muchos comentarios la noticia circulada hoy atribuyendo al actual gobierno el propósito de no dejar que continúe ejerciendo el cargo ningún gobernador civil de los que todavía lo desempeñan, con el fin de que no prevalezca en modo alguno la política del anterior gobierno, y los tropiezos, pactos y contubernios que podían escaparse a la perspicacia del actual ministro de la Gobernación.

Briones. Madrid 15, a las 10:50 noche.

Aclaración

D. Amalio Gimeno nos ruega hagamos constar que la persona de su familia que ha fallecido, no es hijo suyo como se ha dicho, sino una nietecita de cuatro años de edad.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros celebrado esta tarde duró tres horas. Al salir nos dijeron los ministros que el Sr. Canalejas nos daría una referencia de lo tratado.

En efecto, el presidente del Consejo nos dijo después que se había tratado de los siguientes asuntos: Resolución de varios expedientes de diversos departamentos ministeriales, de la Exposición de la Argentina, del arbitraje en la delimitación de fronteras del Perú y el

Ecuador, situación del Tesoro, cuestión del Ayuntamiento de Madrid y de la concesión de un indulto general.

Acercá de este último asunto nos dijo que había sido designado el ministro de Gracia y Justicia para presentar ultimado, al Consejo próximo, un proyecto de amnistía.

Como ampliación a lo dicho por el señor Canalejas, podemos decir que éste espesó la mayor parte del Consejo en pronunciarse un discurso acerca de política interior, de los trabajos preparativos que se han de realizar para las próximas elecciones, dándole el programa del gobierno respecto a este asunto, y el general para publicado antes de las elecciones.

Dió cuenta de sus entrevistas con algunos señores embajadores, y especialmente la que celebró con el Nuncio, que fué muy extensa. También se ocupó extensamente de cuestiones de Hacienda.

El general Aznar nos manifestó que había propuesto la construcción de cuarteles que reúnan buenas condiciones, con vistas al servicio militar obligatorio, y que había sido autorizado por sus compañeros de gabinete para estudiar el asunto y presentar el correspondiente proyecto solucionando el problema.

Para los exportadores de cebolla

En el ministerio de Estado se ha facilitado a la prensa una estadística de la exportación de cebolla, y de ella resulta que España, con tener tan considerable producción, es el país que menos exporta.

Se recomienda a los exportadores que se fijen y estudien el mercado de Hamburgo, que importa anualmente 47 225 toneladas de cebolla, en su mayoría exportada de Egipto, y cuyo mercado les conviene mucho conquistar a los españoles.

La cuestión de los liberales

Ampliando lo ya telegrafiado acerca de la conferencia celebrada anoche por los señores Moré y Montero Ríos, he de añadir los siguientes detalles:

Ambos prohombres han llegado a un perfecto acuerdo, conviniendo en sacrificarse por conseguir la unión y robustecimiento del partido liberal.

El Sr. Moré le planteó con mucha suspicacia al Sr. Montero Ríos la cuestión de la jefatura, por si luego de acabar en el Poder la etapa liberal, podía peligrar por esta causa la unión del partido.

El Sr. Montero Ríos le contestó que las jefaturas de los partidos no pueden conferirles los Reyes, sino los partidos mismos a voluntad, y que por lo tanto no podía renunciar a ella.

El Sr. Moré insistió, fundándose en que, como en breve se celebrarán las elecciones, tendría necesidad de mantener estrechas relaciones con el actual gobierno, cosa que le repugna en alto grado.

El Sr. Montero logró convencerle al fin de que debía desvanecer sus escrúpulos mediante la fórmula de nombrar un directorio para que se entienda con el gobierno, al que dijo que debían todos apoyar incondicionalmente, siempre que no se apartara de las aspiraciones del partido.

El Sr. Moré volvió a insistir a pesar de estar medio convencido.

El Sr. Montero Ríos citó en seguida a todos los ex-ministros del anterior gobierno a una reunión en su domicilio, comunicándoles la actitud del Sr. Moré y la necesidad de apoyar al gobierno. Todos mostráronse conformes, excepto el Sr. Martínez del Campo, quien se manifestó intransigente con el actual gabinete.

Hoy conferenciaron de nuevo los señores Moré y Montero Ríos, y éste logró convenir definitivamente al Sr. Moré, el cual, aceptó de nuevo la jefatura a que había renunciado, diciendo que le costaba un gran sacrificio y que lo haría en aras de la unión del partido.

Inmediatamente el Sr. Montero citó de nuevo en su domicilio esta tarde a los ex-ministros, dándoles cuenta del resultado satisfactorio de su entrevista, celebrando todos que continúe siendo jefe el Sr. Moré.

De Melilla

Comunican de Melilla que la comisión de defensa estuvo hoy en la posición de Atlaten con objeto de fijar el emplazamiento de baterías.

—Hoy han sido detenidos tres moros a quienes se sorprendió emboscados y con las armas preparadas en espera del paso de algún soldado para asesinarle.

Se les sometió a un interrogatorio detenido, pero no pudieron explicar la causa de haber sido hallados en aquella disposición.

—Ayer se produjo en Nador una falsa alarma a consecuencia de haber sonado varios disparos que hicieron los centinelas de la línea más avanzada.

Mencheta.

Barcelona 15, a las 11:45 noche.

Un superviviente del naufragio del "Chancy"

En el vapor "Vicente Sanz" ha llegado esta mañana Marcelo Boder, superviviente del naufragio del vapor "General Chancy".

Desde el muelle fué conducido directamente a la casa de Socorro de la calle de Santa Bárbara, donde el médico de guardia le curó de una rozadura en el pecho. Tiene, además, otra en el pie izquierdo, curada ya casi.

Boder ha sido interrogado por varios periodistas acerca de lo sucedido en la terrible catástrofe del "Chancy", manifestando que navegaba éste por la costa Norte de Mahón, cuando sintió Boder, que iba sobre cubierta, que rozaba el vapor con un cuerpo duro. Antes de que se pudiera dar nade cuenta del peligro, el "Chancy" sufrió una terrible sacudida.

Cogióse Boder a una cuerda, y segundos después se encontró sobre las olas, hasta que un golpe de mar le llevó hacia unas rocas, a las cuales pudo agarrarse, trepando hasta llegar a un agujero abierto entre las peñas.

Allí permaneció dos noches y un día. Cuando amainó el temporal, unos pescadores se acercaron a la cueva donde Boder estaba refugiado, lo recogieron y lo transportaron a la barca.

Este superviviente del espantoso naufragio asegura que momentos después de haberse guarecido entre las peñas oyó una estruendosa detonación, que atribuye a la explosión de las calderas del "Chancy".

El naufragio ha sido equipados convenientemente, facilitándosele además pasaje para Marsella.

Antes de zarpar el vapor que le conduce a este puerto, Boder ha entregado a un redactor de "Le Journal", de París, copia autógrafa del telegrama que ha dirigido a su madre. Dice así: «Señora Boder.—Havre, calle Normandía, 95.—General Chancy ha naufragado. Me he salvado. Millares de besos.—Marcelo.»

La sesión de la Diputación

La sesión celebrada hoy por la Diputación provincial ha durado de cinco de la tarde a diez de la noche. Durante ella han ocurrido ruidosos incidentes de apasionado carácter personal.

Se discutieron unas proposiciones del señor Polguera sobre el uso de la bandera catalana y el dialecto regional en los documentos de la Diputación, y se abordó un dictamen de la comisión central que destruye las transcripciones de la proposición del Sr. Polguera.

El Sr. Gubén atacó duramente al señor Prat de la Riba, firmante del dictamen—dijo—en que se niega a Cataluña. «Antes—continuó—los regionalistas eran los eternos protestantes y preparaban las sillas a los ministros y el cierre de las cajas, y ahora son los aliados de los caciques y aceptan cruces de Isabel la Católica.»

Estas palabras promovieron un alboroto enorme, en medio del cual el Sr. Polguera desafió al Sr. Gubén. El público secundó al primero, vitoreándole con entusiasmo. El alboroto terminó cuando el presidente obligó a abandonar la tribuna pública, lo que hizo la banda dando vivas a Cataluña.

La sesión prosiguió, aprobándose el dictamen de la comisión central con esta adición, convenida por unanimidad: «La Diputación, al adoptar estos acuerdos, afirma una vez más el amor a España y demás regiones hermanas, lo mismo que a la bandera española, que a todos representa.»

A Sevilla Han marchado a Sevilla, donde prestarán servicio durante la estación de los Reyes, un inspector y cinco agentes de Policía.

El Sr. Lerroux

Hoy ha regresado de París el diputado a Cortes D. Alejandro Lerroux.

Después de los sucesos.—Consejo de guerra

En la Cárcel Central se ha celebrado esta mañana, a las diez y media, un Consejo de guerra contra el paisano Juan Justo Busquet, acusado por el fiscal de haberse apoderado de un fusil perteneciente a un veterano, con cuya arma hizo fuego contra la fuerza pública. El procesado fué detenido por un teniente, mientras repartía cigarrillos a los soldados.

El fiscal ha pedido se impongan al Justo Busquet la pena de 18 años y ocho meses de reclusión temporal.

La defensa abogó por la absolución de procesado.

Madrid 15, a las 11:50 noche.

Canalejas y los militares.—Alusiones.—Solicitud

Amigos íntimos del Sr. Canalejas han desmentido rotundamente que éste trate de menoscabar el derecho de los militares para que puedan ser elegidos diputados.

—Se asegura que ha visitado al señor conde de Romanones, para expresarle su adhesión, los Sres. Eguillor, López Muñoz y Rosales.

—Hemos oído decir que entre los marinos, después de los nombramientos de capitanes generales, existe el pensamiento de solicitar el restablecimiento del cargo de almirante de la Armada, y en tal sentido piensan dirigirse al ministro.

Militares

Ha regresado a Melilla el general Carbó, que manda la brigada de Galicia, que fué de operaciones.

—Esta mañana le han sido entregadas al coronel Sr. Cavalcanti las insignias de la cruz laureada de San Fernando, por su heroico comportamiento en el combate de Taxdir.

La cruz es de oro, brillantes y rubies, y aparte de su valor intrínseco, es una gran joya por su mérito artístico.

Después de la entrega se celebró un almuerzo en La Gran Peña, asistiendo los señores Nájera, Cavalcanti, y otros generales, jefes y oficiales.

Partido Obrero español

Hoy quedó constituido el directorio provisional del Partido Obrero español, concurrendo al acto delegados de Castilla, Extremadura, Aragón, Valencia, Murcia, Navarra, Asturias, Andalucía y Galicia.

Forman el directorio: Mauricio Calvo Millán, como presidente, y Juan Bautista Catalá, Antonio Cobos, Francisco Ruiz Pastor y Fausto Gimeno.

"La Epoca", y los republicanos

La "Epoca", contestando a los periódicos republicanos que se extrañan que no ataque el actual gobierno, dice lo que sigue: «Esperamos que tendremos que combatir rudemente al Sr. Canalejas, cuyo programa difiere totalmente del nuestro, pero sus manifestaciones nos hacen esperar las reformas que lleve a cabo, que aunque opuestas a nuestro punto de vista, y equivocadas a nuestro juicio, dejarán a salvo lo fundamental, no permitiendo alguna inercia de la ley, y menos contra la ley.»

«Pero mientras el Sr. Canalejas no inicie la labor reformista, y vamos a combatirle en beneficio de republicanos y socialistas? No.»

«Nosotros habíamos deseado que la conducta del nuevo gabinete le hubiese permitido vivir largo tiempo. Deseamos que el actual gobierno alcance la fortuna que aquel no supo merecer. Es nuestra teoría de siempre.»

En el Instituto de Reformas Sociales

En la sesión celebrada por el Instituto de Reformas Sociales, el Sr. Canalejas pronunció un discurso que puede considerarse como una parte de su programa de gobierno.

Recordó la labor realizada por la antigua comisión de Reformas Sociales, haciendo grandes elogios de los Sres. Azcárate y Moré.

Dedicó aplausos a la gestión del Instituto de Reformas Sociales, al que concede gran atención el presidente del Consejo, y dijo que reproduciría los proyectos de ley relativos a los contratos de trabajo, dándole mayor amplitud para que tengan el carácter colectivo impuesto por el desarrollo de las asociaciones obreras, pues considera que los contratos de trabajo han de ser el germen fecundo de la paz y armonía social.

También manifestó que se propone reproducir los proyectos que se refieren a los contratos de aprendizaje, a la construcción del Instituto de Reformas Sociales, otros relativos al paro forzoso y a la creación de Cajas de pensiones para la vejez y de retiro para los inválidos del trabajo.

Anunció que de acuerdo con el ministro de Hacienda, en los próximos Presupuestos se consignará una cantidad para favorecer el desenvolvimiento del Instituto Nacional de Previsión, con objeto de remediar la si-

tución de los obreros que llegan pobres al término de la vida.

Habló de la cuestión agraria en España y de las deficiencias e imperfecciones de que adolece el Código civil en materia de expropiaciones, afirmando que jamás rehuiría el cumplimiento de los compromisos que contrae, y que si un día, con escándalo de muchos, hubo de los latifundistas, ahora cree deber suyo sostenerlo como gobernador.

El Sr. Canalejas tuvo frases cariñosas para la clase obrera.

Los vocales del Instituto, Sres. Sánchez Toca, Vitorica de Eza y Arcárate, contestaron al Sr. Canalejas, dedicándole grandes elogios.

Temblores de tierra

Un telegrama de Italia dice que en los sismógrafos del Observatorio de Poggia se han registrado esta madrugada, de tres a cuatro, un terremoto, cuyo epicentro parece hallarse a unos 300 kilómetros.

Condenado a muerte.—Huelga solucionada.—Avería

Comunican de Tokio que el asesino del presidente Ito ha sido condenado a muerte por el tribunal de Puerto Arturo y dos cómplices a tres años y diez y ocho meses, respectivamente, de trabajos forzados.

—Ha terminado la huelga de los tejedores en Mozambic que se declaró hace varios meses. La de curtidores continúa todavía en Gratiyvet.

—Al hacerse en Brest a la mar los acorazados "Gaulois", "Charles Magne" y "Saint Louis", el primero y el último perdieron un ancla. Cada una de ellas esta valuada en 25 000 francos.

De la MADRUCADA

Madrid 16 a las 1:30 madrugada.

Reunión de ex-ministros

Esta noche se han reunido en casa del Sr. Montero Ríos, citados por éste, los ex-ministros Sres. Barrón, Martínez del Campo, Gasset y Pérez Caballero, dándoles cuenta el Sr. Montero de sus entrevistas con el Sr. Moré.

Mañana o pasado, según frase de un mo-retista, podrá el Sr. Montero ir con el ramo de olivo a visitar al Sr. Canalejas, el cual es de esperar que se niegue a aceptar la satisfactoria fórmula de arreglo.

El pliego de unas obras.—Telegramas de felicitación.—Desarrollo de Marina

El ingeniero Sr. Rivera ha visitado hoy al ministro de Marina con objeto de presentarle el pliego reformado de las obras del dique de la Carraca.

El comandante del apostadero de Cartagena ha telegrafiado al ministro felicitándole por su nombramiento y poniéndose a sus órdenes.

También el comandante del apostadero del Ferrol ha dirigido al ministro un patriótico telegrama de felicitación en nombre del personal del apostadero de la escuadra, esperando, cuando se les ordene y exija, poder ofrecer el sacrificio de sus vidas, contando con los elementos necesarios para que dicho sacrificio no resulte infructuoso para la Patria.

—Están en estudio las líneas generales del presupuesto de Marina.

—Conforme se hallaba dispuesto, hoy ha comenzado el desarme de los buques de la escuadra.

Auñón a la Argentina

Asegúrase con mucha insistencia que el general Auñón formará parte de la misión encargada de representar a España en las fiestas que se celebrarán en Buenos Aires con motivo del centenario de la independencia argentina.

—Parece ser que la designación de dicho general, si se ha hecho, obedece a haberlo solicitado la colonia española de la Argentina, recordando los grandes y señalados servicios humanitarios que prestó hallándose en aquella república el Sr. Auñón cuando era capitán de fragata y mandaba el "Infanta Isabel" durante la revolución que fué causa de la renuncia del presidente de la República, Suárez Celman.

Despedida de Maimón

Esta mañana se despidieron del ministro de la Guerra los meros adictos a España hermanos Maimón Mohatar, quienes por la tarde salieron para Sevilla acompañados del capitán Sr. Fernández Cuevas.

Los premios de la Lotería

Los premios segundo y tercero del sorteo de la Lotería verificado ayer, han correspondido a Madrid.

Los décimos del número premiado con la segunda suerte se vendieron en la Lotería de la calle de Barquillo a última hora de la tarde anterior, y sólo se sabe que fueron divididos en pequeñas fracciones, ignorándose hasta ahora quiénes son los poseedores.

El número premiado con la tercera suerte lo fué también con 25 000 pesetas en el sorteo de Navidad, y se vendió en la administración de la calle de Platerías, de donde adquirió un vendedor cuatro décimos, que repartió en fracciones de dos reales entre algunos clientes suyos. Hay tres personas que se hallaban abonadas a dicho número y que poseen otros tantos décimos. El loteo ha guardado gran reserva acerca de los nombres de los favorecidos. Otro décimo lo lleva un tabernero, y otro una señora que habita en la calle del Marqués de Urquijo.

Emilio Carreras.—Dicenta disgustado.—Opereta española

El popular actor D. Emilio Carreras ha salido hoy para Barcelona, en cuyo puerto se propone embarcar para Buenos Aires. Allí actuará durante unos seis meses, en el teatro de la Avenida.

—El Sr. Dicenta ha retirado su drama "Rumundo Lutio", que estaba ensayándose en el Teatro Español. Dicese que tal resolución obedece a que el notable actor Sr. Borrás se negó rotundamente a admitir ninguna de las imitaciones del autor citado.

—Se asegura que durante la próxima temporada actuará en el Teatro de la Princesa una compañía también de operetas; pero española, estrenándose una opereta original de Jacinto Benavente, música de Quinto Valverde.

Dicha temporada se inaugurará durante el próximo mes de marzo.

Detención de un malvado

La Guardia civil detuvo hoy en la calle de Doña Elvira, núm. 1, cuarto bajo, a un individuo llamado Anacleto Ventura, de 37 años de edad, el cual maltrato e intentó agredir con un cuchillo a su anciana madre Mercedes Recio, a la cual no hirió por haber sido sujetado fuertemente por su hermana. El desnaturalizado hijo se volvió furioso con-

tra su hermana, tratando de agredirla también.

El esc

CARNE LIQUIDA del Doctor Greus

Preparado excelente y económico
El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. GREUS, plaza Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

Les Pastilles SOLER

curan radicalmente la
TOS, BRONQUITIS MAL DE GARGANTA, CONSTIPADOS,
desarrollando el OXIGENO PURO AL ESTADO NACIENTE con la boca y las vías respiratorias.
Se vende la caja DOS PESETAS en todas las farmacias.
Depósito: Cebrían y Comp.^a, 18, Puerta Ferrisa, Barcelona.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico
El día 21 de febrero saldrá de Barcelona, el 26 de Málaga, el 28 de Cádiz, el vapor
MONTEVIDEO
directamente para Nueva-York, Habana y Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia
El día 10 de febrero saldrá de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor
ANTONIO LOPEZ
directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto-Limon, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto-Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Comina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curacao, y para Cumana, Cardipano y Trinidad, con trasbordo en Puerto-Cabello.

Línea de Filipinas
El día 1.º de marzo saldrá de VALENCIA, el 5 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor
ISLA DE PANAY
directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos-Aires
El día 3 de marzo saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor
P. DE SATRUSTEGUI
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias
El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de VALENCIA, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor
M. L. VILLAVEDE
directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia, y Barcelona.

Línea de Fernando-Póo
El día 25 de marzo saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA y el 30 de Cádiz, el vapor
SAN FRANCISCO
para Fernando-Póo, con escalas en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger
Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato especial, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES:
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 8% por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de abril de 1909, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreros que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de febrero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor
ALFONSO XIII
directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacifico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo. Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia, Sr. MATEO LÓPEZ (Barón de Villaverde), SAN VICENTE, N.º 17.—En el Grao informará: D. Juan Bautista Lorent, Consignatario, núm. 15.

EL ABATIMIENTO
de las ENFERMEDADES, las FIEBRES, las FATIGAS ó los EXCESOS, desaparece en algunos días tomando el
HEMONEUROL COGNET
Remedio por excelencia contra la
ANEMIA, el CLOROBIS y la POBREZA DE SANGRE
PARIS, 43, Rue de Valenciennes y en todas las Farmacias y Droguerías.

LATOS
ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, roncá, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las
PASTILLAS DEL DR. ANDREU
Son tan rápidos los efectos de estas pastillas que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, al pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARILLOS ANTI-ASMATICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

PARA 1910 NECESITA

El Comerciante — **AGENDA DE BUFETE**
CONTIENE: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos imprescindibles en Oficinas, Casas de Banca, Comercio y a particulares.
Precio: de 1 a 4 pesetas.

El Industrial — **MEMORÁNDUM de la Cuenta diaria**
Libro de memorias, muy cómodo y elegante. Secciones especiales para anotar visitas, recibos, gastos e ingresos y cuanto se necesita para llevar ordenada la vida.
Precio: 2,50 y 3 pesetas.

El Banquero — **AGENDA DE BOLSILLO**
Precioso libro para uso de particulares. Dividido por días para las anotaciones.
Precio: 1,50 y 2 pesetas.

El Ingeniero — **CARNET**
Dignidad y utilísima Agenda de bolsillo. Encuadernado en tela, con portafolios.
Precio: UNA peseta.

El Militar — **AGENDA CULINARIA**
Libro de la compra que contiene 365 menús diferentes. 800 recetas para hacer otros tantos guisos diferentes. Explicación de la manera de preparar los guisos que prescribe en los menús diarios. Agenda en blanco para anotar los gastos de cocina.
Precio: 2 pesetas encuadernado.

El Sacerdote —

Las Oficinas —

Los Hoteles —

La Aristócrata —

La Modista —

La Profesora —

La Cocinera —

EN GENERAL

El Hombre —

La Mujer —

Banco Hipotecario de España
Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por 100 de interés anual, amortizables desde 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.
El propietario puede devolver el capital en cualquier época.
Se tramitan préstamos en todas las provincias.
AGENTE: Estantisla Alberola, plaza de Villarrasa, núm. 2, VALENCIA.

ZAPATERIA DE RAFAEL GIL
Calle de la Paz, letra S
Calzado de lujo.—Gran surtido.—PRECIOS ECONOMICOS

LOTERÍA NACIONAL

Lista general de los números premiados (tomados de la lista oficial y recibidos por telégrafo) en el sorteo celebrado el día 15 de Febrero de 1910

PREMIOS MAYORES		NÚMEROS PREMIADOS CON 800 PESETAS																			
Con 260.000 ptas.	673 1481	2170 2876 3427 4058 4738 5475 6341 7172 7882 8676 9477 10210 11066 11519 12220 13140 13948 14811 15601 16529 17049 17716 18437 19231 19878 20424 21 21942	185 932 1816 2307 2898 3513 4158 4835 5580 6359 7214 7976 8737 9540 10323 11108 11576 12412 13174 13990 14908 15676 16508 17095 17799 18463 19341 20042 20548 21084 21604 22101 22584 23051 23525	39 752 1559 2186 2944 3477 4069 4835 5580 6359 7214 7976 8737 9540 10323 11108 11576 12412 13174 13990 14908 15676 16508 17095 17799 18463 19341 20042 20548 21084 21604 22101 22584 23051 23525	52 784 1588 2199 2952 3515 4138 4896 5612 6399 7232 8003 8802 9590 10361 11144 11641 12428 13191 14007 14859 15749 16661 17135 17880 18542 19404 20003 20553 21257 21927 22721 23510 24364 25233 26088 26976 27854 28754 29683 30643 31533 32453 33403 34383 35393 36433 37503 38603 39733 40893 42093 43333 44613 45933 47293 48693 50133 51613 53133 54693 56293 57933 59613 61333 63093 64913 66773 68673 70613 72593 74613 76673 78773 80913 83113 85353 87633 89953 92373 94833 97333 100833 103433 106033 108733 111433 114133 116833 119533 122233 124933 127633 130333 133033 135733 138433 141133 143833 146533 149233 151933 154633 157333 160033 162733 165433 168133 170833 173533 176233 178933 181633 184333 187033 189733 192433 195133 197833 200533 203233 205933 208633 211333 214033 216733 219433 222133 224833 227533 230233 232933 235633 238333 241033 243733 246433 249133 251833 254533 257233 259933 262633 265333 268033 270733 273433 276133 278833 281533 284233 286933 289633 292333 295033 297733 300433 303133 305833 308533 311233 313933 316633 319333 322033 324733 327433 330133 332833 335533 338233 340933 343633 346333 349033 351733 354433 357133 359833 362533 365233 367933 370633 373333 376033 378733 381433 384133 386833 389533 392233 394933 397633 400333 403033 405733 408433 411133 413833 416533 419233 421933 424633 427333 430033 432733 435433 438133 440833 443533 446233 448933 451633 454333 457033 459733 462433 465133 467833 470533 473233 475933 478633 481333 484033 486733 489433 492133 494833 497533 500233 502933 505633 508333 511033 513733 516433 519133 521833 524533 527233 529933 532633 535333 538033 540733 543433 546133 548833 551533 554233 556933 559633 562333 565033 567733 570433 573133 575833 578533 581233 583933 586633 589333 592033 594733 597433 600133 602833 605533 608233 610933 613633 616333 619033 621733 624433 627133 629833 632533 635233 637933 640633 643333 646033 648733 651433 654133 656833 659533 662233 664933 667633 670333 673033 675733 678433 681133 683833 686533 689233 691933 694633 697333 700033 702733 705433 708133 710833 713533 716233 718933 721633 724333 727033 729733 732433 735133 737833 740533 743233 745933 748633 751333 754033 756733 759433 762133 764833 767533 770233 772933 775633 778333 781033 783733 786433 789133 791833 794533 797233 800033 802733 805433 808133 810833 813533 816233 818933 821633 824333 827033 829733 832433 835133 837833 840533 843233 845933 848633 851333 854033 856733 859433 862133 864833 867533 870233 872933 875633 878333 881033 883733 886433 889133 891833 894533 897233 900033 902733 905433 908133 910833 913533 916233 918933 921633 924333 927033 929733 932433 935133 937833 940533 943233 945933 948633 951333 954033 956733 959433 962133 964833 967533 970233 972933 975633 978333 981033 983733 986433 989133 991833 994533 997233 1000000																

Las 2 aproximaciones de 1.000 pesetas al primer premio han correspondido a los números 1524 y 1528.
Las 2 aproximaciones de 3.000 pesetas al segundo premio a los números 18.009 y 18.010.
Las 2 aproximaciones de 2.200 pesetas al tercer premio a los números 10.744 y 10.745.
Las 99 aproximaciones de 800 pesetas pertenecientes a la centena del premio mayor, a los números 1.501 al 1.600.
Las 99 aproximaciones de 800 pesetas al segundo premio, a los números 18.001 al 18.100.
Las 99 aproximaciones de 800 pesetas al tercer premio, a los números 10.701 al 10.800.